

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Сизьмина Михаила Алексеевича
«Медиаугрозы национальной безопасности России и средства их
устранения» на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 10.01.10 – журналистика**

Основные качественные характеристики автореферата диссертации Сизьмина М.А.— своевременность и глубина погружения в проблематику.

Термин «информационная война» уже довольно давно вошло в лексикон исследователей медиа разных стран. В российском же медиапространстве этот термин стал активно использоваться после 2008 года, когда грузинские войска начали войну против Цхинвала, а многие западные СМИ обвинили в этом конфликте Россию.

Автор диссертации справедливо отмечает, что, взаимосвязь и взаимовлияние всех процессов и сторон «информационной войны» и как ее следствие - информационной безопасности делает невозможным изучение отдельных элементов в отрыве от общего контекста событий.

Практика использования информационного оружия насчитывает десятки и сотни примеров, однако нарастание интенсивности конфронтации в медийном пространстве в последние годы и появление ошибок в практической деятельности отечественных журналистов, вызванных ошибочным трактованием основных понятий информационного противостояния, а также отсутствием теории и специальных знаний, потребовало проведения специального исследования.

Все эти факты свидетельствуют об актуальности избранной темы.

В своей работе Сизьмин М.А. попытался изменить угол зрения на проблематику исследования, доказав его **междисциплинарный характер** и определив векторы научного развития отдельных, составляющих его, направлений. Так, автор определил роль, место и функционал СМИ в структуре национальной безопасности России и обосновал чрезвычайную важность участия государства в формировании медийного поля.

Диссертация имеет четко выраженную логическую структуру, основанную на методе дедукции: автор обобщает знания о системе обеспечения национальной безопасности, затем последовательно выводит место информационной и медийной безопасности.

Основываясь на анализе значительного по объему эмпирического материала, автор подтверждает теоретические выводы первых двух глав.

Эмпирическая база исследования заслуживает положительной оценки как удовлетворяющая задачам исследования и по хронологическим масштабам, и по глубине, и по вариативности исследуемых текстов и средств массовой информации.

Автореферат диссертации «Медиаугрозы национальной безопасности России и средства их устранения» соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – «журналистика».

*Кандидат филологических наук,
декан факультета журналистики и
сценарного мастерства АНО ВО
«Институт кино и телевидения»
(ГИТР), исполнительный директор
Междунородной академии
телевидения и радио (IATR)*

Ерофеев Сергей Владимирович

«__21__» ноября 2017 года.

123007 Москва, Хорошевское ш., д. 32 А
тел. 8 910 002 02 11
e-mail: erofeeef@yahoo.com



Согласно Ерофееву С. В. подтверждаю.

